

Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu

17. oktobar 2025.

## Kultura u Beču pod snažnim uticajem migracije

Bilo u pozorištu, na sceni ili u muzeju, u industriji kulture u glavnom gradu Austrije 42 odsto zaposlenih ima migrantsko poreklo. To pokazuje studija bečkog „Instituta Dema“ i naglašava značaj migracije i integracije u kulturi. Posmatrajući situaciju u čitavoj Austriji, ukupno 31 odsto zaposlenih u oblasti kulture ima migrantsko poreklo.

„Udeo migranata u kulturi otprilike odgovara udelu u ukupnoj populaciji“, rekao je direktor instituta, Ginter Ogris. U glavnom gradu taj procenat iznosi čak 42 odsto, a i u većim gradovima poput Klagenfurta, Salzburga, Insbruka, Graca i Linca, udeo od 32 odsto je nešto viši od proseka. Udeo od oko jedne trećine prisutan je u svim oblastima kulture: muzejima, umetnosti (uključujući film i pozorište) i ateljeima. Jedino u sferi fotografije udeo ljudi sa migrantskim poreklom iznosi znatno manje, 15 odsto.

Najveći udeo osoba sa migrantskim poreklom prve ili druge generacije nalazi se u starosnoj grupi od 40 do 49 godina (39 odsto), dok je najmanji u grupi od 50 do 59 godina (20 odsto). Kada je reč o kvalifikacijama zaposlenih, 30 odsto rukovodilaca ima migrantsko poreklo, kao i 34 odsto zaposlenih koji obavljaju visoko kvalifikovane poslove. Udeo migranata među privremeno zaposlenima u kulturnom sektoru je posebno visok, 55 odsto. I kod stalno zaposlenih (29 odsto) i kod samostalnih preduzetnika (35 odsto) udeo je značajan.

Kada se govori o migraciji i kulturi, u javnim raspravama često se spominju pojmovi kao što su „dominantna kultura“ i „multikulti“, i to sa pozitivnim ili negativnim prizvukom, pri čemu se retko razmatraju konkretni podaci. Do ovih rezultata se došlo tokom dvogodišnjeg demografskog istraživanja.

### Više informacija

mr Cvijeta Radović

Balkanska 2

11000 Beograd

radovic@viennaoffices.rs

T +381 11 205 51 13

M +381 69 72 82 42

[www.viennaoffices.rs](http://www.viennaoffices.rs)

<https://www.facebook.com/viennaofficeBEG>

Click or tap to enter a date.



[https://www.instagram.com/viennaofices\\_belgrade/](https://www.instagram.com/viennaofices_belgrade/)